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Punkter til drøftelser: 
1. Velkomst 

 
Herunder: 
Kommentarer til og godkendelse af 

a) Referat fra SU-møde den 25. april 2023 
b) Dagsorden til dagens møde      

 
Referat:  
Godkendt referat og dagsorden 

 Referat SU-møde, SUND  

Emne  Møde i Samarbejdsudvalget, SUND  

Dato og tidspunkt  27. juni 2023 kl. 09.45-11.00  

Sted   WP19, 3.sal, mødelokale Hjernen 

Mødedeltagere  Formand Ole Skøtt (dekan)  
Næstformand, Tillidsrepræsentant DM Lars Elbæk (LE) – IOB, 
Tillidsrepræsentant Dansk Laborantforening (HK) Birgitte Damby 
Sørensen (BDS) – IST, Tillidsrepræsentant suppleant Handels- og 
Kontorfunktionærernes Forbund Helle Hansen Søth (HHS), 
Tillidsrepræsentant VIP-gruppen Anja Hvidtfeldt Stanek (AHS) – IP, 
Tillidsrepræsentant Journalisterne Marianne Lie Becker (MLB) – 
SUND FAK SEK- -Tillidsrepræsentant Fælles Fagligt Forbund (3F) 
Maiken Lyhne Kristensen (MLK) – Biomedicinsk Laboratorium 
Tillidsrepræsentant for Foreningen af Speciallæger John Chemnitz 
(JC) – IMM, Tillidsrepræsentant for AC TAP på SDU Christian Bilde 
Dannevang (CBD) 
Institutleder Boye L. Jensen (BLJ) – IMM, 
Institutleder Kirsten Ohm Kyvik (KOK) – KI, Institutleder Rikke Leth-
Larsen (RLL) – IRS, Institutleder Jesper Bo Nielsen (JBN) – IST, 
Institutleder Jens Troelsen (JT) – IOB, Institutleder Morten Hulvej 
Rod (MHR) -SIF, Institutleder Rikke Holm Bramsen (RHB) - IfP, 
Institutleder Peter Mygind Leth (PML) – RI, 
Prodekan, Uffe Holmskov (UH) – SUND FAK SEK, Uddannelses- 
og Sekretariatschef Merete Munk (MM) – SUND FAK SEK 
 

Afbud fra       

Mødeleder 
 
Referent 

Formand Ole Skøtt (dekan)  
 
 Sekretariatsbetjener Anne Mette Kargaard (SUND FAK SEK) 

  



 

 Side 2 

2. Orientering 
5 min. 

Bordet rundt v. alle 
Orientering af væsentlig betydning: Gensidig orienteringsrunde med 
fokus på emner og ledelsesmæssige beslutninger, der har betydning 
for arbejds-, personale og samarbejdsforhold.  
 

3. Meddelelser 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Evaluering og 
Drøftelse  
20 min. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Faste meddelelser fra 
a.Dekan  
b.HSU 
c.Institutter 
 
Bilag: link til HSU-referater 
 
Referat: 
Grundet mange dagsordenspunkter på dette møde var det planlagt 
at punkt 3 udgik, men ville blive udsendt skriftligt efter mødet. 
LE ønskede dog en kort orientering om HSU: OS svarede hertil at 
HSU har drøftet flere emner herunder KOP 23, Ny strategi for SDU. 
Der kigges på karaktergennemsnit og frafald ifm. den nye strategi for 
SDU. Det er tydeligt at se frafald på 2. studieår for dem der har de 
laveste adgangskarakterer. Fx er dette tydeligt i Slagelse, hvor der er 
stort frafald og lave karakterer blandt de studerende på 2. studieår. 
Der indkom ikke yderligere meddelelser efter mødet. 
 
Evaluering af KOP- 23  
Der følges op på status for KOP23, med efterfølgende drøftelse i 
plenum om den videre proces.  
Herudover følges der op på den økonomisk orientering 
 
Indstilling 
Der indstilles til, at alle medlemmer af SU forud for dagens møde 
bedes forholde sig til spørgsmålene beskrevet i bilag 4.1, med 
henblik på dagens drøftelse.  
 
Bilag 
Bilag 4.1 Evaluering KOP-23 
 
Referat: 
LE: udmeldingstidspunktet, divergerende fra enhed til enhed – 
skabte usikkerhed blandt medarbejdere. 
Perioden mellem udmelding og prikkedagen var for lang. 
MM: kommentar til det første LE bemærkede. HR havde meldt ud at 
A-siden ikke måtte melde noget ud. 
MLB: i SUND FAK har der været en del usikkerhed ift. hvem man 
kan snakke med det om. 
Processen kunne godt være bedre, godt at tænke ind. MM: det er 
grebet forskelligt an rundt om på FAK.  

https://sdunet.dk/da/ledelse-og-strategi/raadnaevnudvalg/samarbejdsudvalg/hovedsamarbejdsudvalget/dagsordener%20og%20referater


 

 Side 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Drøftelse 
15 min. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KOK: forskningsledere har involveret hele vejen igennem.  
• Information og tilbagemelding for de enkelte – stor variation 
• Varslingsperioden- for lang. 

Hvad er gået godt? 
SUND gik tidligt i gang, tidlig proces, prioteringsseminar i marts, 
SUND KOP23-gruppe.  
God involvering, medinddragende proces. 
Udvist god rettidig omhu. 
Der er fundet en stor mængde penge i afværgefasen, fordi man gik 
tidligt i gang. 
JT: enig godt at vi er gået i gang med processen i så god tid. 
KI: enig. HR lavede et godt stykke arbejde, institutterne var godt 
hjulpet. 
Transparens omkring budgetterne var godt. 
Hvad er vigtigt at være obs på for at institutionen kommer godt 
videre 

• At få AM-grupperne i spil, arbejdsopgaverne, fordeling, 
færre hænder til samme opgaver 

• At være OBS på arbejdsmiljøet – trivsel, stress, flytning, ny 
stemning 

• OBS på det der kommer til at ske, fx. nyansættelser samme 
kompetencer, HHS – omplacering, eller lign. i en evt. nye 
proces) 

• Processen er ikke slut endnu, de tilbageværende skal der 
også tages hensyn til. 

 
Carve-rapporten om studieadministration på SDU og den videre 
proces v. MM 
Sagsfremstilling 
Der gives en præsentation af hovedpointerne i rapporten, og den 
videre proces drøftes i plenum på SU-mødet. 
 
Bilag 
https://sdunet.dk/da/service/uddannelsesadministration?fromlogin=1  
Bilag 5.1 Analyse af uddannelsesadm. Carves samlede rapport 
Bilag 5.2 Rektoratets notat om analysen 
 
Referat  
MM: opsummerede baggrunden for Carve-rapporten. Konklusionen 
var. At der var stor opgavespredning, flere enheder arbejder med 
samme opgaver. Carve ser derfor et stort effektiviseringspotentiale i 
dette. Organisering af opgaveløsning som det er lige nu synes 
vilkårlig. 

https://sdunet.dk/da/service/uddannelsesadministration?fromlogin=1
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6. Orientering 
15 min. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De prioriterede opgaver har fokus på det ordinære område, BA og 
KA og MA-uddannelser. Men der er ikke så stort strategisk fokus på 
fx EVU-området. Anbefalinger i rapporten er: 

• Flere samlede enheder ensartet fokus op opgaveløsning 
• Højere prioritering af strategiske områder 

Variansen i opgaveløsningen minimeres hermed, og bliver SDU-
måden og ikke blot de enkeltvise enheders måde at løse opgaven 
på.  
Der samles op i august på hvordan man skal arbejde med 
studieadministration. 
KOK bemærkede at KI ikke har uddannelsesadministration, men vil 
gerne komme med input. Institutledere kan godt miste overblik, og 
derfor er det vigtigt med gennemsigtig struktur, stabil hjælp og ikke 
ad hoc folk der hver især løser samme opgave over en kort periode. 
CBD bemærkede at det er godt med en strammere styring, dog skal 
der tages hensyn til at vi har en campusstruktur der er fordelt over 
flere lokationer, (Esbjerg, SIF og evt. vejle) 
MHR bemærkede at det er godt med strategisk overblik og central 
styring. 
LE bemærkede at uddannelse for undervisere og studerende er 
meget personlig, hvorfor det er vigtigt at huske at være opmærksom 
på. Det er væsentligt at være opmærksom på det systemiske og det 
menneskelige, så det ikke bliver glemt i strategi og ensretning. 
KOK bemærkede, at evnen til at drifte og løse opgaver også er vigtig 
at huske på. 
MM bemærkede at nyt SIS (som er afløser for STADS), skal gøre 
det smidigere for de studerende på tværs af universiteterne. 
UH bemærkede at det vil være fint at tage de gode erfaringer fra 
andre der har været gennem lignende. 
 
Administrativ tilpasning på SUND v. MM 
MM giver en orientering om den administrative tilpasning på SUND. 
 
Referat: 
MM opsummerede baggrunden for SUNDS Carve-undersøgelse. 
Metoden for denne undersøgelse var til forskel for den 
studieadministrative undersøgelse baseret på en dialogbaseret 
tilgang, hvor en stor gruppe ansatte blev involveret og interviewet. 
Der er ikke lavet en egentlig Carve- rapport, men der er kommet 
nogle konklusioner og anbefalinger der viser følgende: 

• Stor variation i opgaveløsningen 
• Svingende kvalitet i opgaveløsningen 

Efter KOP23 kan vi hente noget, der kan effektivisere og optimere 
Carves anbefaling for administrationen på SUND. 
Det er udmundet i to modeller for arbejdet (Carve og institutterne) 
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7. Drøftelse 

5 min. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Forberedelse, 

herunder 
beslutning til 
mulig 
temadrøftelse 
10 min. 

Der afholdes et seminar vedr. organisering af administrativt arbejde 
på SUND. LE bemærkede hertil, at det bør drøftes i SU-regi, da det 
kan have stor indflydelse på medarbejderne, at man laver om i 
administrationen. MM var enig heri, og tager det med videre. OS 
opsummerede de to modeller: 

• Model 1: Mere centraliserede model: samlede funktioner på 
FAK SEK, fx økonomi og HR- funktion. 

• Model 2:  Samarbejdsmodel mellem institutterne 
(klyngemodellen) 

CBD bemærkede at tillidsrepræsentanterne (TR) er inddraget, og 
ved at det er akut. BDS bemærkede at det er vigtigt med transparens 
og kommunikation, så det ikke skaber mere usikkerhed. 
HHS bemærkede at vigtigt at TR orienteres og klædes godt på, for at 
bakke op om beslutningerne. LE og de øvrige TR var enige. UH 
bemærkede at der altid vil være et dilemma i hvor tidligt skal man 
orientere, så det ikke skaber utryghed. 
Det blev aftalt, at organiseringen af administrativt arbejde på SUND 
skal drøftes i SU på et ekstraordinært møde i august 2023. 
 
Samlet flekstidsaftale med SUND v. CDB 
Der indstilles til at SU tager en drøftelse om, hvorvidt SUND skal 
tilslutte sig Fællesområdets flekstidsaftale. 
NAT har tiltrådt aftalen. Et andet fakultet er ligeledes i proces med 
dette. 
 
Bilag  
Bilag 7.1 Lokalaftale flekstidsordning 2022 
 
Referat  
CBD opfordrede til standardisering af flekstidsreglerne på SDU. 
LE bakkede op om CBDs opfordring. 
MM bemærkede, at SUND FAK har en velfungerende 
flekstidsordning i forvejen, men kan godt gå med, hvis vi skal have 
harmonisering af reglerne. 
JBN foreslog at nedsætte en arbejdsgruppe der kan se på det, så et 
forslag kan præsenteres til næste møde i SU. 
Det blev herefter besluttet at MM, HHS, BDS, BLJ og JBN vil se på 
dette. 
 
Struktur og forventninger til medlemmer af SU  
Drøftelse om struktur og forventninger til medlemmer af SU, evt. et 
seminar hvor samarbejdssekretariatet inviteres? 
 
Det skal besluttes om SU har behov og ønsker et seminar. 
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9. Evt. 

5 min. 

Referat 
RLL bemærkede at det er vigtigt at vide hvordan vi bruger hinanden 
rigtigt, og gør mødeforummet bedre, end det vi gør i dag. OS var 
enig i denne betragtning.  
Der blev herefter truffet beslutning om at der skal afholdes et 
seminar for SU hvor samarbejdssekretariatet inviteres. 
 
Intet til referat under eventuelt. 

 
 
 
 
 
Ole Skøtt    Lars Elbæk 
Dekan,   Næstformand for Samarbejdsudvalg SUND 
Formand for Samarbejdsudvalg SUND 
 
 


